



高位推动迎难而上 完善机制高压严打 定安:禁毒三年大会战成效显著

■ 顾梓童

走在定安县城内的街道上,随处可见的禁毒标语,让人感受到浓浓的禁毒宣传氛围。据了解,禁毒三年大会战开展以来,定安县紧紧围绕“八严”工程要求,抓住关键、突出重点,在缉毒破案、收戒收治、场所建设、宣传教育等方面都取得了较好成绩,禁毒工作取得了明显成效,为新一轮禁毒三年大会战奠定基础,为建设海南自由贸易港和“静美定安·祥和家园”营造良好的社会治安环境,在全省创立定安禁毒典范品牌。



定安县公安局禁毒三年大会战誓师大会现场。定安县公安局供图



省公安厅领导到定安县调研禁毒工作。

数说

禁毒三年大会战工作开展以来,全县共破获毒品刑事案件 **354** 宗

其中部督毒品目标案件 **3** 宗
省级毒品目标案件 **3** 宗
特大案件 **5** 宗
重大案件 **11** 宗

抓获涉毒犯罪嫌疑人 **430** 人
摧毁贩(运)毒团伙 **10** 个

查处吸毒人员 **1084** 人
收治病残吸毒人员 **313** 人

缴获各类毒品 **3.2** 公斤
缴获毒资 **19** 万元
仿制枪支 **1** 支,贩吸毒工具一批

清查歌舞娱乐场所 **9** 家

酒店 **32** 家

宾馆 **88** 家

网吧 **36** 家

查获吸毒人员 **46** 名

捣毁吸毒窝点 **11** 个

责令停业整顿 **4** 家

取缔无证经营 **1** 家

2017年至2019年三年间
全县刑事案件发案数同比逐年大幅度下降,尤其是2018年
同比下降 **19.7%**

其中
治安案件发案数下降 **37.5%**
盗窃案件发案数下降 **36.1%**
社会治安持续向好
人民群众安全感、满意度 **双上升**



制图/王凤龙

动态

定安大力做好社戒社康人员救助管理+帮扶 打通回归社会“最后一公里”

■ 顾梓童

每到傍晚,在定安县定城镇的一条街道上,一家名为“马血”的卤鸭店门口逐渐排起了长队,不少市民慕名而来,只为品尝一口地道的卤鸭。

“‘马血’是我外公的外号,做卤鸭到我这里已经是第三代了。”40岁出头的莫耀赛,是这家店的店主。七年前,他还是一个有着二十多年毒龄的“瘾君子”。后来,他下定决心戒掉毒品,租了一间铺面卖卤鸭,凭借祖传下来的手艺和自己的辛勤经营,如今生意做得红红火火。“非常感谢政府,还有社区的网格员,他们除了给我物质上的帮助外,还经常给我精神上的鼓励和关怀,社区还会定期举办就业培训,对我帮助很大。”

莫耀赛的创业故事是定安开展社戒社康人员就业安置帮扶救助的一个缩影。为让社戒社康人员重新回归社会,鼓励戒毒人员通过劳动生产、自食其力持续巩固戒毒康复的成果,定安全面落实戒毒康复人员管理服务、生活保障和就业帮扶工作。目前,全县社康社戒人员已就业348人,集中就业安置12人,分散推荐就业25人,鼓励自主创业59人,提供公益性岗位1人。此外,定安县组织20个联系帮扶单位协同相关镇,组织人员进村入户对涉毒贫困人员家庭开展大排查,详细了解他们的家庭

生产、生活和收入情况。目前,20名涉毒贫困人员家庭生活条件、收入情况均已达到当前脱贫标准。通过帮扶救助、就业指导等服务,定安努力打通社区戒毒社区康复人员回归社会的“最后一公里”,使他们真正融入社会。

(本报定城6月28日电)

主动到各社戒康场所报名参加社区戒毒的良好态势。

“无缝对接”管理模式也是定安加大力度提升戒毒管理效能的手段之一。今年以来,定安对戒毒期满和涉毒刑满释放出所人员已逐一建立社区康复档案。由禁毒专干分别结对,签订《社区戒毒社区康复协议书》,及时跟踪管理戒毒康复效果。

为进一步落实禁毒帮教责任,加强吸毒人员管控,定安强化吸毒人员网格化管理。据了解,定安县共有行政村108个、社区18个,划分网格123个,配备兼职人员136人,吸毒人员纳入网格化管理覆盖率达到100%,完成4000名吸毒人员信息录入,采取帮教谈话、帮扶救助和信息宣传等手段有机结合,为戒毒康复人员提供综合管理服务。此外,定安县加强社会面吸毒人员分级分类管控。目前,全县未发现高风险人员,中风险人员674人,低风险人员2896人,同时,已对社会面上的吸毒人员开展排查评估、一一对接,完成率已达到100%。

“我们还给每位出所人员配备一部手机,里面装有‘椰风送暖’APP,我们用这个APP可以随时随地监测他的活动轨迹,如果发现可疑之处会及时通报。”莫村社区党支部书记、居委会主任莫若鑫说。据了解,定安县将戒毒人员信息录入

海南省社戒社康精准智能服务管控平台等社会管控平台。投入专项经费28万元,积极推进参加社区戒毒社区康复的戒毒人员配备“椰风送暖”APP手机,构建起了连接10个镇的平台框架。截至目前,定安已对辖区内的328名社区戒毒社区康复人员进行信息采集,办理使用终端167部,实现了社戒社康人员网格化管理基本覆盖。

将禁毒工作纳入综治网格化管理,列入各镇年终综治(平安建设)考核;按属地划分原则,将吸毒人员信息一一录入,及时收集掌握情况,提高戒治水平……一系列举措,让定安县的禁毒工作走在全省前列。

年底,定安力争实现现有吸毒人数占全县人口比例降至3‰的工作目标,至2022年,基本实现现有吸毒人数占总人口比例降至全国平均水平(1.8‰)。

(本报定城6月28日电)

筑牢防线守家园 多措并举促宣传

《定安警讯》《警民直通车》等栏目,播放“聚焦禁毒大会战”系列报道。

同时,定安县创建禁毒工作长效机制,通过创建“无毒村”“无毒校园”,举办禁毒专题报告会、禁毒专题晚会等活动形式,宣传禁毒政策,普及毒品知识,切实筑牢识毒、拒毒防线,增强农村群众禁毒意识,引导群众自觉自主参与禁毒斗争,防止新吸毒者滋生,提高戒断巩固率,减少乃至逐步消除毒害,从根本上解决毒品问题。据悉,至2020

定城镇城南中学三楼的青少年活动中心作为全县禁毒教育基地,于2018年7月18日竣工使用。通过参观禁毒教育基地,禁毒教育进课堂、组织开展“开放定安·绿色无毒”主题活动等,定安的校园禁毒工作扎实有效推进。